



开栏的话:

学校是每个孩子成长过程中最重要的人生阶段,孩子在这里度过美好童年,同时接受最初的启蒙教育,教育理念和教学方法影响着每个孩子的一生。各个学校都有很多教学能手,教育大家,我们的名校长、名师们有很好的教育理念,本报意在通过此栏目将他们的教育思想传递到社会上去。本栏目携手教育名家、学生家长、读者、社会各界,共同探讨交流教育观念,汇聚众多思想,为滨州教育健康向前发展服务。思想火花的瞬间碰撞,激出的是无数教育火种;思想光亮的骤然汇聚,闪耀的是教育天空。

教育名师会客厅

撒播快乐教育的种子



本期人物:

刘修海,滨城区第六小学党支部书记、校长,大学学历,中学高级教师。

倡导“快乐读书,健康成长”、“培育阳光生命,奠基幸福人生”的育人理念。

办学宗旨:为小学生的终生发展奠定基础。

办学目标:以人为本、师生并重、科学管理、构建和谐、建规范加特色学校,育合格加特长生人才。

读书不是苦行僧式的生活

对于自己的教学理念,刘修海总结说,一直以来求学都被人视作是一种痛苦的事,“学海无涯苦作舟”、“头悬梁锥刺股”等民间谚语和故事充分展示了学习中会遇到的各种磨难。不可否认,学习的过程充满了困难,但在解决困难、获取知识的过程中其实也是一个享受的过程,读书本来就是件快乐的事情。“目前看来,苦行僧式的教育理念用在小学教育方面是不完全合适的。”

快乐读书,健康成长是刘修海多年来一直秉承的教育理念。“兴趣是最好的老师,我认为让学生体会到读书的快乐引发学习的兴趣是小学教育的本质,体会到快乐有了兴趣,他的学习之路才

真正开始。”

2009年以来,滨城区第六小学不断发展学校内涵,积极倡导“快乐读书,健康成长”、“培育阳光生命,奠基幸福人生”的育人理念。按照刘修海的教育理念,六小不断研发出“古诗文学习”、“科普教育”、“心理咨询”等十几门独具特色的六小专属课程。

学校严格规定,40分钟的课堂,必须给学生留出充足的自学和讨论时间。“在保证课堂质量的同时,通过讨论、交流等方式在课堂上完全掌握书本知识,把更多的时间留给孩子们。”

学校陆续开展读书活动,努力营造“书香校园”氛围。每班成立“图书角”,学校设有图书室、阅览室,走廊陈列开放式书架,试行“书中寻‘蜜’、‘甜’在心里”的借阅

管理办法,让每个学生都能“好读书,读好书,书读好”。

充分发掘每个学生的能力

2013年6月1日8点,儿童节联欢会准时在滨城区六小拉开帷幕。从表面看这场联欢会与其他学校的没有什么不同,但细心的家长却发现,整场联欢会从主持到表演,甚至到“导演”、“剧务”、“编剧”、“评委”都是在校的小学生。

联欢会从5月份开始筹划,与往年不同,刘修海提出今年要给孩子们办一场自己的联欢会。“所有学校领导不准在联欢会致辞,节目完全交给学生去编排筹备,所有老师做他们的助手,学生需要什么咱们提供什么。”按照刘校长的“指示”,学生们利用课余时间

间编排、筹划联欢会节目,“什么节目上联欢会,什么节目不能上这些也都是由学生来决定,教师不做任何干预。”最终联欢会成功举办,所有的顾虑在联欢会开始后被打消。

从2010年起,六小利用课余时间为学生筹备了硬笔书法、毛笔书法、绘画、合唱、健美操、跆拳道、趣味英语、毽子、口才等十几个学生社团。“这些社团对学生们都是免费的,鼓励学生积极报名参加,工作人员有的是学校老师,有的是从社会上聘请的。”社团的成立,让每个学生都有了自己的“发展”平台,每个孩子的特长也通过此一展露出来。

通过校庆联欢会、六一联欢会、诗歌诵读、运动会等各种学校活动,带动每个班级组织小活动。六小通过多种多样的活动争取让每个孩子都参与到其中,在活动中不断锻炼和发掘孩子的各项素质和能力。

让孩子健康快乐成长

成功教育学不是刘修海的原创,但在教育界他的理解却是最充分的其中一个。“现在孩子们的智力都差不多,都很聪明,但随之而来的是各种心理问题,自卑、自负、偏激都是很常见的。”

2000年初,六小心理咨询室成立,经过多年的发展,六小的心理咨询室被评为“山东省心理健康教育先进单位”,目前具有两位国家二级心理咨询师,在全市的师资中名列前茅。

经过十余年的探索,六小在心理健康教育方面形成了自己的办学特色。尤其是新课改以来,六小对“心育课”的实施过程及方法从全体性、主体性、活动性的原则进行了较为深入地探索。“心育课”的逐步发展在促进孩子们身心健康、全面发展的过程中显现了鲜明的学校特色。



经典诗文诵读。

500名中小小学生警营学交通安全知识



8月18日、8月19日,连续两天,沾化县公安局交警大队在暑假即将结束前组织邀请中小小学生及学生家长共500余人开展了警营开放日活动。通过观看交通安全宣传动画片、组织学生即兴演讲、讲解宣传展板、模拟驾驶、观看交通演示沙盘等形式,生动、形象、详细地讲解了中小学生在日常生活中应该注意的交通安全常识。

本报记者 刘涛 通讯员 张云梓 摄影报道

沾化县38辆校车假期来“体检”

本报讯(记者 刘涛 通讯员 张云梓) 8月16日至18日,沾化县公安局交警大队对全县38辆校车进行集中体检,确保开学后校车的正常运营。

沾化县公安局交警大队车管所民警对全县中小学及幼儿园校车进行全面免费上线检测,民警重点检查了校车轮胎、灯光、制动、安全带、消防器材、安全手锤、安全出口、外观标识及行驶记录等项目,严格审查校车和驾驶人的资质及交通违法记录,确保各学校开学前所有校车

全部临检一遍,严防“病车”上路,并对检验合格的校车重新核发了校车交通安全标识。

同时,民警对校车是否具有合同资质、保险是否齐全、车辆安全性能是否安全可靠、驾驶员资格是否和车辆一致等多项性能指标进行检查,对符合条件的校车驾驶员发放驾驶员安全信息卡,对检验不合格的校车车辆,不予核发安全信息卡,并向校车驾驶员提出整改建议,等检验合格后才给予发放安全信息卡,彻底消除安全隐患。



佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com QQ群号:56794054

成长的滋味

沾化实验中学 八年级八班 郭庆璐

成长的过程是苦的,滋味是甜的。

记得那是一个半山腰,山石嶙峋,朔风劲吹。我坐在山腰间的一块石头上,大口喘着气,汗流浹背,仰头望着上方的大部队,汗流进了嘴里,咸咸的,我不禁想到了几天前……

三天前的上午,当我得知妈妈偷偷给我报了一个攀山组织时,我哭着闹着不想去。当车开到家门口时,妈妈拖着我出了家门,我哭着喊着就是不上车,妈妈对我说:“这是一次对你的历练,只有经历过风雨的花朵,才是最美丽的。没

有经过炼狱的考验,怎么有征服炼狱的勇气?加油,我相信你行。”这时,从车上下一个穿迷彩服的中年人,把我架上了车,摁在了一个座位上,我已经泣不成声,打开车窗,望着越来越远的家和妈妈,眼睛好像一座开闸的大坝,泪水瞬间决堤,和着汗水,一同流到了嘴里,咸咸的。

经过两天炼狱般的磨练,脚上已经起了数个大大血泡,一走便是钻心的疼痛,身上也起了痱子,汗与血将皮肤与衣服粘在了一起,动则奇痒难忍刺痛钻心。每天不足6小时的睡眠,也把我的精力熬干了。

现在,我已经不想再起身,队长叫我,我也不动,仿佛屁股已经扎根于石头之上。这时,他走了过来,对我说:“人若想成才,毅力,坚持是很重要的,同时也要付诸努力和行动。坚持就是胜利,起来吧,小伙子,胜利就在前方,不经风雨怎么会有彩虹?”一席话将我心中苦涩消除,阴霾驱赶。是啊,不经风雨,怎么会有彩虹?想着想着,我便不由自主地站了起来,眼中迸出自信的光芒,跟着队长,继续追赶大部队。那晚,我睡得特别香。

这便是成长,甜甜的滋味,独特的青春风采。

说起我家的狗,那真是一个倍儿棒!它全身黝黑,身姿矫健,肌肉健硕,在我的身边,就像我的保护神,令我心中踏实很多。得了,还是先听听我的这段遛狗记吧!

今天在奶奶家吃过晚饭后,无聊得很,我就去水库散步,家里的狗一块陪同。

在去水库的路上,我们快活的走着,突然出现了几条狗在嚎叫,挡着我们的去路。普通的狗我一跺脚他们就会吓得夹着尾巴,逃之夭夭。而这几只狗很不一样,我一跺脚他们居然不怕,他们不但怕,而且还朝我大吼。我很生气,“狗怕弯腰怕火”,于是我拿起石头打狗,不但没有击中反而还增添了狗愤怒的情绪。

当时的场面可谓一片狼籍,有一只花狗准备扑向我,它两腿

蹬地,瞪着一双铜铃般的大眼睛,恶狠狠的盯着我,好像要一口就吃掉我一样。我刚想往后退突然那两只狗堵住了我的去路。另一只黑狗用力一扑已经在我的头顶了,我想我这次绝对完蛋了,谁也救不了我了!这个时候一个黑影从我旁边闪过,就像一道黑色的闪电,“砰”一下子把那只花狗给撞出去了!难道是神仙下凡了吗,这是谁来就我呢,我定眼一看原来是我家的那条老狗。只见我家的狗,和我一个眼神对接,就去对付那两只狗了,好神气的样子啊!它一下就把那只花狗给撞飞了,又把黑狗的腿给咬出血了。虽然它满嘴是血却依然神气十足,好威武啊,好样的,不亏是我的爱将,我心里美滋滋的!

这次遛狗非同寻常,好险啊!我家的狗,怎么样,够帅吧?

遛狗记

滨城区第六中学 四年级三班 王钰阳